

Сибирское стекло на Аляске

Американские археологи приехали на раскопки тальцинского стекольного завода. Они утверждают, что находки помогут им лучше узнать историю своей страны и русских колоний за океаном.

Специалисты-археологи пока подняли только первый слой почвы. Под ним обнаружены фрагменты пола тальцинского завода, сгоревшего полтора века назад, остатки оборудования, а также осколки стекла - по предположению американских археологов, идентичному тому, что было обнаружено во время раскопок в местах первых русских поселений на Аляске. Но подтвердить эту гипотезу может лишь спектральный анализ.

Дэвид Макмахэн, ведущий археолог штата Аляска: «Мы исследуем находки здесь и на Аляске, затем образцы отправляем в лабораторию и сравниваем, где по химическому составу определяется - действительно ли находки родом из Тальцов».

Из архивов известно, что один из владельцев Тальцинского стекольного завода, Баранов, был первым управляющим русской колонии на Аляске. Предприятие было им организовано, чтобы снабжать колонистов бутылированной алкогольной продукцией. Затем производство расширилось: на тальцинском заводе начали выпускать оконное стекло, а потом и цветные витражи.

Александр Артемьев, ведущий специалист-археолог Дальневосточного отделения РАН: «Баранов сохранял свой пай на заводе до конца своей жизни, поэтому вполне реально предположить, что в русскую Америку поступала продукция тальцинского стекольного завода. В настоящее время мы пытаемся определить, так ли это. Это возможно. Дело в том, что при исследованиях химического состава тальцинского стекла, выявлен рецепт стекла, никогда ранее в мире не известный, с повышенным содержанием алюминия».

Подобное стекло отличалось особой прочностью. И именно благодаря его необычному составу сейчас историки могут достоверно определить, что стеклянная продукция произведена в Тальцах. По словам американского ученого Тимоти Дилиплэйна, основная цель, которую преследуют археологи - лучше узнать жизнь - обычаи, нравы, быт первых поселенцев Аляски.

Тимоти Дилиплэйн, историк-археолог: «Мы не знаем о русских людях на Аляске, это все люди забыли, это жаль, поэтому нужно найти».

По словам директора этнографического комплекса Тальцы Владимира Тихонова, когда исследования будут закончены, стекольный завод реконструируют. Восстановят фасад здания, а внутри будет размещено оборудование XVIII века - плавильные печи и керамические чаны для стекловарения.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)